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2. ΓΥΜΝΑΣΙΟ KAΘΟΛΙΚΗΣ – ΛΕΜΕΣΟΣ                             
ΤΑΞΗ: Α´  ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ                                      ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2 ΩΡΕΣ
ΜΕΡΟΣ Α´
Από τα 15 θέματα να λύσετε μόνο τα 12. Κάθε θέμα βαθμολογείται με μια μονάδα. 

1. 
Να κάνετε τις πράξεις:


α) 18 – 8 + 2    β) 3 + 2 ∙ 5    γ) 20 – 5 : 5 + 2 ∙ 3   

δ) 
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2.   Να λύσετε τις εξισώσεις:

      α) χ+14=20  β) 24:χ=8 
γ) 2χ-3=7 
δ) 9(χ=27         ε) 5χ + χ = 36

3. Να συμπληρώσετε τα τετραγωνάκια με ένα ψηφίο ώστε ο αριθμός που       

              προκύπτει να διαιρείται ακριβώς
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4       3   μ      με το 2 και το 9 συγχρόνως.

[image: image28.png]



48                  με το 5 αλλά όχι με το 4.
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9       5           με το 2 , το 3 και το 10 συγχρόνως.  

4. Να κάνετε τις πράξεις : α)
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    β) 4
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δ) 2
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5. Να βρείτε το ΜΚΔ καί το ΕΚΠ των αριθμών 72 , 120  και 
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6.  Να υπολογίσετε τις άγνωστες γωνίες . 

[image: image31.png]


              

(Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).  






7. Τρίγωνο έχει εμβαδό 50cm
[image: image13.wmf]2

και η βάση του είναι τετραπλάσια από το 
αντίστοιχο  ύψος του. Να βρείτε τη βάση και το ύψος του τριγώνου.

8. Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης.
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9. Να γράψετε δίπλα από  κάθε ισότητα << ορθό>> ή <<λάθος>>. 

              α ∙ 1 = α .........................

              0 : χ = 0 .........................

              10 + 5 : 5 = 3 ....................

              Ψ : 0 = 0 ......................

              ( ψ – 4 ) : 2 = ψ : 2  4 ............................

10. 


         



    Στο διπλανό σχήμα 
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    ΑΒ = ΑΓ.





    Να βρείτε τις γωνίες Δ, ΒΓΔ και α.





    (Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).

11.  Ένας έμπορος αγόρασε 280 κιλά φρούτα και πλήρωσε 84 λίρες . 

       Πούλησε τα φρούτα προς 40 σέντ το κιλό . Κέρδισε ή ζήμιωσε και 

       πόσα;

12. Ρόμβος έχει διαγωνίους δ1 = 12cm και δ2 =16cm . Να βρείτε το εμβαδόν 

      του  και την περίμετρο του.

13.

 
Στο διπλανό σχήμα ΑΔ είναι 
ύψος και ΑΕ είναι διχοτόμος 
της γωνίας Α. Να 
υπολογίσετε τη γωνία ΔΑΕ.


(Να δικαιολογήσετε τις 
απαντήσεις  σας).

14.  Να βάλετε στα τετραγωνάκια τον κατάλληλο αριθμό ώστε να ισχύουν 

       οι ισότητες:


15.  Το  
[image: image16.wmf]5
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 των μηνιαίων εσόδων μιας οικογένειας  ξοδεύεται για διατροφή.

        Τα  
[image: image17.wmf]7
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 των χρημάτων της διατροφής ξοδεύεται για λαχανικά. Αν τα  

        μηνιαία έσοδα της οικογένειας είναι £1400 , να βρείτε πόσα χρήματα 

        ξοδεύει  η οικογένεια για λαχανικά.

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

Από τα 6  θέματα  να λύσετε μόνο 4. Κάθε  θέμα  βαθμολογείται με δύο μονάδες.

1.    Αν  
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     να βρείτε την αριθμητική τιμή της παράστασης:

              
[image: image21.wmf])

5

(

)

(

:

)

(

2

2

b

a

g

b

a

a

b

g

-

×

+

-

+

-


2.   α) Να γράψετε σε μορφή μιας δύναμης τα πιο κάτω: 

       (i) 
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     (ii)
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     β) Να λύσετε το πρόβλημα με εξίσωση:

    
Ο Αντρέας κρατά £10 παραπάνω από τα τριπλάσια χρήματα του 

 
Γιώργου. Αν και οι δύο μαζί κρατούν £110, να βρείτε τα χρήματα 
του καθενός.
3.
α) Σε ένα σχολείο 24 μαθητές παίζουν βιολί, 36 παίζουν κιθάρα και 
άλλοι 54 παίζουν σαξόφωνο. Ο καθηγητής της μουσικής θέλει να 
σχηματίσει ομάδες που να είναι ομοιόμορφες. Πόσες το πολύ τέτοιες 
ομάδες μπορεί να σχηματίσει και πόσα βιολιά, κιθάρες και 
σαξόφωνα θα περιέχει η κάθε ομάδα;  

          β) Να κάνετε απλό το σύνθετο κλάσμα:   
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4. 
Ορθογώνιο τρίγωνο έχει μία κάθετη πλευρά  8cm  και είναι ισεμβαδικό

   
με  ορθογώνιο του οποίου το μήκος είναι 12cm και η περίμετρος 28cm. 

   
Nα βρείτε την περίμετρο του ορθογωνίου τριγώνου. 

5. 
Στο διπλανό σχήμα:


ΑΒ = ΑΕ = 10m, ΒΕ = 12m, 


ΒΓ = 
[image: image26.wmf]2

BE

 και ΖΗΘΙ είναι                



     

τετράγωνο με πλευρά 4m.


Πόσα χρήματα θα χρειαστούμε 

να βάψουμε το χρωματισμένο     



                 

μέρος με μπογιά που στοιχίζει 4 



                 

λίρες το m2;

6.

Στο διπλανό σχήμα: 


η ΒΕ είναι διχοτόμος της γωνίας Β,  


ΔΕ // ΒΓ και ΑΔ = ΑΕ


α) Να βρείτε τις γωνίες φ, χ, ψ, ω και ρ.


β) Να βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ 


            ως προς τις γωνίες του και ως προς τις 

πλευρές του.


(Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας).
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